

# С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Сегодня у вас в руках номер газеты, который вышел 63 года назад. Можно сказать, - живое свидетельство того времени, трудного и героического. Это только маленькая частичка, отразившая великий и бессмертный подвиг нашего народа. Все это в нашей памяти!

**Никто не забыт и ничто не забыто! С Победой!**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

№56 (1383) четверг, 10 мая 1945 года Цена 20 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ тов. И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования Союзных войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная волчью повадку немецких заправил, считающих договора и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще склоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отанный на алтарь отечества, - не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Бековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развиваться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, - ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой! Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

Слава нашему великому народу, народу – победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

## В СОВНАРКОМЕ СССР

В соответствии с Указом Президиума верховного Совета СССР об объявлении 9 мая праздника победы Совнарком СССР постановил считать 9 мая 1945 года нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров

СССР предложил всем советским государственным учреждениям 9 мая с. г. в день всенародного торжества – праздника победы – поднять на своих зданиях Государственный Флаг Союза Советских Социалистических Республик.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ 9 МАЯ ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против нацистско-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным

разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества – праздником победы.

9 мая считать нерабочим днем.

Председатель президиума Верховного совета СССР М. Калинин.  
Секретарь президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.  
Москва, Кремль, 8 мая 1945 г.

### Приказ верховного Главнокомандующего по войскам Красной Армии и Военно-морскому флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями Германского Верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена. Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением Великой

Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, в День Победы, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу, - тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий  
Советского Союза И. СТАЛИН.

9 мая 1945 года №369.

### Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил

#### Акт о военной капитуляции

1. Мы, никеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, - Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издает приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23-01 часа по центрально-европейскому времени 8 мая 1945 г., оставаться на своих местах, где они находятся в это время, и полностью разоружиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще военно-техническим

средствам ведения войны.

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным Объединенными Нациями или от их имени, применимым к Германии и германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое Верховное Командование или какие-либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил предпримут такие карательные меры или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в гор. Берлине.

От имени Германского Верховного Командования  
КЕЙТЕЛЬ, ФРИДЕБУРГ, ШТУМПФ.

В присутствии:

По уполномочию Верховного  
Главнокомандования Красной  
Армии Маршала Советского  
Союза Г. ЖУКОВА.

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:  
Командующий стратегическими  
воздушными силами США  
генерал СПААТС.

По уполномочию Верховного  
Командующего экспедиционными  
силами союзников Главного  
Маршала Авиации ТЕДДЕРА.

Главнокомандующий французской  
армии генерал ДЕЛАТР де  
ТАССИНЬИ.

# СЛАВЬСЯ ОТЕЧЕСТВО НАШЕ СВОБОДНОЕ!

## Наше правое дело восторжествовало!

На общегородском митинге трудящихся

9 мая 1945 года... Этот день – день торжества победы – никогда не изгладится из нашей памяти. Радостные и взволнованные люди бросались к друг другу в объятия, крепко пожимали руки, поздравляя с победой.

Город необычайно оживлен. К 11 часам утра на городской стадион стекаются тысячи демонстрантов. Ветер колышет кумачовые знамена. Над колоннами портреты великого Сталина, его соратников, транспаранты, лозунги. Без умолку гремит музыка, льются веселые песни.

На трибуну поднимаются руководители партийных, профсоюзных, хозяйственных и советских организаций. Митинг открывается председателем городского совета депутатов трудящихся тов. Нефедов. Он провозглашает здравицу в честь великого вождя товарища Сталина. Гремит громкое «ура». Оркестр исполняет Государственный гимн.

Первое слово представляется секретарю городского комитета ВКП(б) тов. Грачеву.

От имени городского комитета партии он приветствует рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт, предпринимателей и городских учреждений, участников Отечественной войны, матерей и отцов-героев фронта, интеллигенцию, школьников, трудящихся всего города с днем всенародного торжества – праздником Победы.

Снова раздается громкое «ура» в честь воинов-богатырей, в честь советского народа-героя, в честь великого Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Тов. Грачев рассказывает о тех успехах, которые одержали горняки шахты в годы Отечественной войны. Его последние слова покрываются громом оваций, адресованных великому Сталину. Раздаются возгласы: Слава великому Сталину, приведшему нас к Победе! Мощное «ура» выражает ликование всех участников митинга.

Тов. Грачев призывает почтить память героев, павших в боях за свободу и независимость нашей Родины. Тысячи людей будто застыли на месте. Под звуки Гимна Советского Союза склоняются

красные знамена.

От имени рабочих, техников, инженеров и служащих осинниковского рудника выступает управляющий трестом «Молотовуголь» тов. Воробьев.

- На протяжении всей Отечественной войны, – говорит тов. Воробьев, – горняки треста с честью выполняли долг перед Родиной. Тысячи тонн сверхпланового угля добывали шахтеры в фонд победы. Гордо развеваются над рудником красные знамена, завоеванные упорным трудом многочисленного коллектива.

Тов. Воробьев призывает участников митинга еще более напрячь силы с тем, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные нашей стране немцами, еще выше поднять могущество нашей Родины.

От интеллигенции города выступает врач городской больницы тов. Пулькина. Она говорит:

- В достижении победы большую роль сыграла наша интеллигенция. Нет сомнения, что наш вклад во имя Родины будет расти.

Слово предоставляется молодому горному мастеру передовой шахты рудника «Капитальная» тов. Маключенко.

Военком города капитан тов. Зеленский поздравляет участников митинга с праздником победы. Он говорит о мужестве и подви-

Червона Армія досягла великих перемог. Фашистська Німеччина розгромлена. В цій перемозі чимала заслуга шахтарів.

На зупиняючись на досягнутых успіхах, зробімо все, щоб ще більш міцніла могутність нашої батьківщини!

От учащихся города слово предоставляется ученице средней школы №1 Лидии Бодрецовой.

- Дорогие товарищи! – говорит она. – От имени юных пионеров, школьников и всех детей нашего города поздравляю вас – отцов и матерей, братьев и сестер фронтовиков, всех трудящихся города с великим историческим праздником.

Почти четыре года нашей жизни были омрачены нашествием фашистских варваров. Много страданий и горя вынесло на своих плечах советское юношество. Тысячи из нас потеряли своих отцов и матерей. Но мы не пали духом. Мы верили в победу. И вот она пришла. Нет слов выразить наше счастье.

Секретарь ГК ВЛКСМ тов. Алдохин отмечает роль в Отечественной войне комсомольцев и молодежи. На фронтах и в тылу славная советская молодежь без устали ковала победу. Молодые патриоты и впредь будут служить примером в укреплении могущества



В Германии. Советская артиллерия на улицах города Штаргард.

гах воинов Красной Армии в Отечественной войне.

Выступает мать Героя Советского Союза тов. Дыскина. Она говорит:

- Долгожданный час настал. Мы верили, что он придет, верили потому, что во главе Красной Армии стоит товарищ Сталин.

- Да здравствуют воины Красной Армии!

- Да здравствует великий Сталин!

Затем выступает начальник шахты «Капитальная» тов. Кучин. Он произносит свою речь на украинском языке.

нашей Родины.

Секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Попов предлагает послать приветственное письмо организатору исторических побед Маршалу Советского Союза товарищу Сталину. Собравшиеся приветствуют это предложение бурными аплодисментами.

Письмо зачитывает председатель городского исполнительного комитета депутатов трудящихся тов. Нефедов.

...Митинг закончен. Под звуки бодрого марша расходятся колонны участников митинга.

На стадионе сегодня массовый спортивный праздник. Запружены улицы. То там, то тут раздаются восторженные возгласы и радостный смех.

Город ликует, празднуя победу...

## Советский народ ликует

### Шахта №10

День, которого мы ждали так долго и так уверенно, наконец, настал. У всех на устах одно лишь счастливейшее слово: «Победа». Наплыv чувств так силен, что незнакомые люди обнимают и целуют друг друга.

Рабочие Десятой, Шахстрой и все население горняцкого поселка, стар и млад, пришли на митинг, посвященный дню, который будет жить в веках.



дни войны и горняки шахты № 10. Боевой коллектив Десятой будет в первых рядах борьбы и за восстановление разрушенного врагом, и за новый невиданный расцвет народного хозяйства. За

втра, 10 мая, горняки шахты №10 достойно отсалютируют своей родной и могучей армии-победительнице. В этот день они дадут два плана.

Тов. Кравец сообщил, что 10 мая на стахановскую вахту становится и коллектив Шахстроя с тем, чтобы дать два с половиной суточных плана.

Слово предоставляется одному из лучших стахановцев рудника забойщику тов. Хмелеву. – Горняки Десятой, – говорит он, – с достоинством и честью выполнили клятву, которую они дали товарищу Сталину. Мы будем трудиться также упорно и теперь, для того чтобы еще более укрепить могущество великой советской державы.

- От имени советских женщин как участниц Великой Отечественной войны поздравляю вас с победой, – говорит награжденная двумя боевыми медалями тов. Рахманина.

После выступления партторга ЦК ВКП(б) на шахте №10 тов. Бетехтина митинг заканчивается, но люди еще долго не расходятся. Снова и снова говорят они о победе, за которую вместе со всем советским народом боролись упорно и самоотверженно.

### Шахта №9

У помещения клуба собирается все население горняцкого поселка.

Открыв митинг, партторг ЦК ВКП(б) на Десятой тов. Токарев предоставляет слово секретарю ГК ВКП(б) тов. Грачеву.

- Первые слова любви и безграничной преданности, – говорит тов. Грачев, – мы обращаем сегодня к великой большевистской партии и нашему любимому вождю, гениальнейшему полководцу тов. Сталину.

От имени коллектива на-

чальник шахты тов. Шелестов дает слово, что горняки Десятой и впредь будут в числе передовиков социалистической промышленности.

На трибуне знатный стахановец забойщик тов. Сауинин.

Тов. Сауинина сменяет начальник участка тов. Епифановских. Выражая чувство и волю всех собравшихся, он заявляет: - Клянемся, что и впредь будем работать не покладая рук на благо Родины.

Н. Степанов.



Освобожденные Красной Армией советские граждане возвращаются домой.

- Наша



Москва, Кремль.

## Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, трудящиеся Осинников - города коксующегося угля, собравшись на митинг, посвященный всенародному торжеству - празднику Победы, от всей души, от всего сердца обращаем к вам, нашему лучшему другу и вождю, гениальному полководцу, слова глубокой благодарности, любви и преданности.

Нет слов выразить всю полноту наших радостных чувств в связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Наше правое дело восторжествовало. Красная Армия, опираясь на поддержку могучего тыла, разгромила гитлеровскую Германию и принудила ее принять безоговорочную капитуляцию.

Навеки прославились наша Родина, наша победоносная Красная Армия, наш народ - богатыри!

К победе над немецко-фашистскими захватчиками нас привела большевистская партия, привели Вы, товарищ Сталин. Вашему мудрому руководству, предвидению, полководческому гению, мы обязаны тем, что не только выстояли перед напором германской военной машины, но и разгромили ее впрах.

Выражая самые заветные свои думы и чувства, мы клянемся Вам, наш дорогой отец, еще более напрячь силы в труде и с большевистской настойчивостью бороться за дальнейшее укрепление моих наций любимой Родины.

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны мы обязуемся еще шире развернуть социалистическое сопротивление и добьть в мае сверх плана 9.500 тонн высококачественного угля.

Да здравствует великий праздник нашей земли - праздник Победы нашего оружия, нашего труда, наших идей!

Слава доблестной Красной Армии, ее боязям, офицерам, генералам и маршалам!

Да здравствует партия Ленина-Сталина - вдохновитель и организатор победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий победоносных вооруженных сил советского государства, вождь и учитель советского народа - товарищ Сталин!

Принято на общегородском митинге трудящихся, посвященном дню всенародного торжества - празднику Победы.

## Радиопослание г-на Ч. Черчилля

Находящаяся в Москве г-жа К. Черчилль огласила 9 мая по радио по поручению английского премьер-министра Уинстона Черчилля следующее послание:

«От премьер-министра Маршалу Сталину».

Послание Красной Армии и русскому народу от британской нации.

«Я шлю вам сердечные приветствия по случаю блестящей победы, которую вы одержали, изгнав захватчиков из вашей страны и разгромив нацистскую Германию. Я твердо верил, что от дружбы и взаимопонимания между британским и русским народами зависит будущее человечества. Здесь, в нашем островном отечестве, мы сегодня очень часто думаем о вас и мы шлем вам из глубины наших сердец пожелания счастья и благополучия. Мы хотим, чтобы после всех жертв и страданий той мрачной долины, через которую мы вместе прошли, мы теперь, в лояльной дружбе и симпатии, могли бы дальше идти под ясным солнцем победоносного мира.

Я прошу мою жену передать вам всем эти слова дружбы и восхищения».

(ТАСС).

## КРАСНАЯ АРМИЯ ОСВОБОДИЛА ПРАГУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного ночных маневров танковых соединений и пехоты, сломили сопротивление противника и 9 мая в 4 часа утра освободили от немецких захватчиков столицу союзной нам Чехословакии - город Прагу.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Из оперативной сводки за 10 мая

В течение 10 мая войска Ленинградского фронта продолжали прием капитулировавших соединений и частей курляндской группы немецких войск. К 8 часам утра 10 мая сдалось в плен 68 578 немецких солдат и унтер-офицеров, 1.982 офицера и 13 генералов. Среди генералов, сдавшихся в плен, командующий курляндской группой немецких армий генерал от инфантерии Гильперт, командующий 16 армией генерал-лейтенант Фолькамер, командующий 18 армией генерал-лейтенант Беге, командир 2 армейского корпуса генерал-лейтенант Гауссе, командир 122 пехотной дивизии генерал-майор Шатц, командир 126 пехотной дивизии генерал-майор Хелинг, командир 329 пехотной дивизии генерал-лейтенант Менкель. Учтены следующие трофеи: танков и самоходных орудий - 143, самолетов - 68, полевых орудий - 532, минометов - 146, пулеметов - 1421, винтовок и автоматов - 8.870, бронетранспортеров - 50, автомашин - 1.112, тракторов и тягачей - 106, радиостанций - 104, повозок с военными грузами - 470, лошадей - 3.313. Прием пленных и учет трофеев продолжается.

Войсками фронта заняты города Виндава, (Вэнтспилс), Талси, Кулдига.

Войска 3-го Белорусского фронта в районе устья реки Висла продолжали прием капитулировавших соединений и частей немецких войск. К вечеру 10 мая войскам фронта сдалось в плен более 20.000 немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 18 горнострелкового корпуса немцев - генерал от инфантерии Хохбаум, командир 7 пехотной дивизии генерал-лейтенант Раппарт, командир 28 пехотной дивизии генерал-майор Фергейм. Учтены следующие трофеи: самолетов - 50, танков - 20, полевых орудий - 40, бронетранспортеров - 30 и автомашин - 500.

Войска 2-го Белорусского фронта в районе устья реки Висла восточнее Данцига и на косе Путцигер Нерунг северо-восточнее Гдыни продолжали прием капитулировавших немецких войск. К 11 часам 10 мая сдалось в плен 30.500 немецких солдат и офицеров. В числе пленных командующий 2 немецкой армии генерал танковых войск фон Заукен, командир 23 пехотной дивизии генерал-лейтенант Ширмер, командир 31 пехотной дивизии генерал-лейтенант Бек, командир 35 пехотной дивизии генерал-лейтенант Рихард, командир 203 пехотной дивизии генерал-майор Гебоке, командир 558 гренадерской дивизии генерал-

лейтенант Беркен.

Войсками фронта полностью занята коса Путцигер Нерунг с городом и портом Хель.

Немецкие войска под командованием генерал-фельдмаршала Шернера в нарушение акта капитуляции отказались остаться на месте и сложить оружие. Ввиду этого войска 1-го Украинского фронта атаковали войска генерал-фельдмаршала Шернера и, продвигаясь вперед, заняли на территории Чехословакии города Подборжаны, Нове Страшеци, Бероун, Гоховице, Добржиш, Кралупы, Роуднице, Литомержице, Ческа Липа, Либерец, Яблонец, Танвальд, Трутнов, Гостице, Ческе Скалице. Ввиду угрозы окружения со стороны наших войск одна группа генерал-фельдмаршала Шернера стала беспорядочно сдаваться в плен. За 9 и 10 мая войсками 1-го Украинского фронта взято в плен более 35.000 немецких солдат и офицеров.

Другая группа немецких войск генерал-фельдмаршала Шернера также нарушила условия капитуляции и начала отход на запад. Войска 4-го Украинского фронта, преследуя эту группу войск, заняли на территории Чехословакии города Рихнов, Костэлец, Жамберк, Кишперк, Усти, Литомишль, Цвиттау, Поличка, Босковице, Тынште, Градец, Кралевски, Пардубице, Хрудим, Часлав. За 9 и 10 мая войсками фронта взято более 20.000 беспорядочно сдавшихся в плен немецких солдат и офицеров.

Перед войсками 2-го Украинского фронта немецкие войска под командованием генерал-полковника Велера также нарушили акт о капитуляции, отказались остаться на месте и сложить оружие. Ввиду этого войска фронта атаковали войска генерал-полковника Велера и, продвигаясь вперед, заняли на территории Чехословакии Гумполец, Тржешт, Тельч, Дацице, Славонице и Йиндржихой-Градец, Весели Мезимости, Тржебонь, Ческе - Будешице. За 9 и 10 мая войсками фронта взято в плен более 8.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта на территории Австрии заняли города Вайдхофен, Леоден, Санктимихель и соединились с английскими войсками западнее города Грац. За 9 и 10 мая войска фронта взяли более 23.000 беспорядочно сдавшихся в плен немецких солдат и офицеров из войск генерал-полковника Велера, в том числе 4 генералов.

## СТРАНА ЛИКУЕТ!

С быстрой молнией облетела всю нашу страну весть о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил. Безмерны радость и счастье советского народа. Великая Отечественная война победоносно завершена. Никогда не забудет советский человек 9 мая - День Победы, день всенародного торжества.

Мысли и чувства советских людей направлены в эти дни к родному великому Сталину - организатору и вдохновителю блестящей победы советского народа над фашистской Германией.

Ликует страна! Радостно и торжественно праздновали трудящиеся нашей страны День Победы. В Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Ташкенте, Вильнюсе, во всех городах и селах

Советского Союза с утра до ночи гремела в этот день музыка, раздавались песни.

В 9 часов вечера с обращением к народу выступил по радио товарищ Сталин. Наступил исторический день великой победы нашего народа над германским империализмом. Отныне над Европой будет развеваться великолепное знамя свободы народов и мира между народами, сказал товарищ Сталин. Мудрые и простые слова вождя глубоко запали в сердце каждого из нас.

Заключительные слова товарища Сталина, провозгласившего здравицу героической Красной Армии и нашему народу-победителю, вся Москва, вся наша страна встретили горячими аплодисментами, криками «ура».

По приказу Верховного Главнокомандующего, в ознаменование полной победы над Германией, в 10 часов вечера 9 мая Москва от имени Родины салютовала доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского флота, одержавшим эту блестящую победу, тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий. Москва была залита светом. Сотни прожекторов осветили разноцветными лучами небо. Над Кремлем образовался гигантский световой купол. Множество ракет взвилось в небо. От Красной площади по всем улицам столицы перекатами неслось тысячестое «ура».

Такого праздника, такого всенародного торжества Москва еще не видела.

## В честь завершения победы

Молнией облетело нашу страну светлое и радостное слово «Победа». С огромным энтузиазмом встретили весть о капитуляции фашистской Германии трудящиеся нашего города. Прошедшие митинги вылились в мощную демонстрацию горячей любви к Родине, безграничной преданности партии Ленина-Сталина.

Период войны кончился. Начался период мирного развития. Воодушевленные победой, теплым сталинским словом советские люди с новой энергией трудятся на благо своей Отчизны.

### Плюс 250 тонн угля

С необычайным подъемом трудились позавчера горняки шахты №9. Люди спускались в забой с одной думой - достойно ознаменовать победу.

Многие бригады и участки, сотни горняков взяли на себя повышенные обязательства и с честью их выполнили. Суточный план угледобычи по шахте перевыполнен на 250 тонн.

А. Георгиев.

### На благо Отчизны

Никогда еще не работала так слаженно бригада тов. Кудрявцева (шахта «Капитальная»), как 10 мая. Уголь пошел на-гора с первого же часа работы.

Когда был загружен последний вагон в счет плана, кто-то сказал:

### Шахта будет передовой

- Долгожданный час пришел. В честь победы, во имя дальнейшего развития могущества нашего государства мы будем трудиться не зная усталы, и выведем шахту из прорыва. Так заявили на сменных собраниях горняки Четвертой.

И день 10 мая показал,

что коллектив упорно добивается первенства. Суточный план был перевыполнен на 220 тонн. Десятки тонн сверхпланового угля добыты в подарок Красной Армии - победительнице горняки участков №№ 2, 3, 5 и 6.

И. Сафонов.

### Салют горняков десятой

Вдохновленный сталинским словом, коллектив шахты №10 позавчера выдал сверх плана 230 тонн коксующегося угля. Большинство участков и бригад перевы-

полнило свои задания.

По-гвардейски трудилась бригада тов. Хмелева. Она перекрыла план на 62 тонны угля.

Д. Вас.

## Город угля – Родине



Подпись на Четвертый Государственный Военный Заем в нашем городе, как и по всей стране, вылилась в могучую демонстрацию пламенного советского патриотизма.

С радостью вкладывают трудающиеся Осинников свои сбережения в дело дальнейшего развития социалистического хозяйства и советской культуры, в дело укрепления могущества любимой Родины.

К 11 мая заем был реализован по городу на 10 250 000 рублей. Это на 14% превышает намеченную сумму.

С огромным подъемом и в то же время организованно проходило распространение займа на шахте №9. Большую работу продела-

ли в дни компании партторг ЦК ВКП(б) на шахте т. Токарев, председатель шахткома т. Кузавлев и председатель комиссии содействия государственному кредиту т. Збышевский. Члены этого горняцкого коллектива дали взаймы государству 122% месячного фонда зарплаты.

Почти на 115% своего месячного заработка подписались горняки шахты «Капитальная» (партторг ЦК ВКП(б) т. Варламов, председатель шахткома т. Мальков, пред. комиссии содействия т. Карпов).

На «Капитальной» и на Девятой нет ни одного работника, который не подписался бы на заем.

Дружно прошла подписка среди инженерно-технических работников и служащих управления треста «Молотовуголь». Они подписались на 165% своего месячного фонда заработанной платы, причем более половины этой суммы сразу же внесли наличными. Энергичную деятельность развернула в

дни займа председатель комиссии содействия т. Михалева.

Среди передовиков подписки также коллективы ЦЭММ (секретарь парторганизации т. Бондаренко, нач. мастерских т. Венжик, пред. комиссии содействия т. Яценко) и совхоза.

Выпуск займа вызвал новый производственный подъем на шахтах и предприятиях города. В ответ на декрет Совнаркома СССР многие сотни рабочих взяли на себя социалистические обязательства.

На 45 000 руб. приобрели облигации займа учащиеся, на 71 000 - домашние хозяйки.

С энтузиазмом распространяли заем председатели уличных комитетов тт. Конева, Челбакова, Власова, Тука, Выродова и Кулифеева.

К сожалению, не проявили большевистской энергии в деле реализации займа руководители шахты №10 (секретарь партбюро т. Бетехтин, председатель шахткома т. Вдовин и пред. комиссии содействия т. Трифонов).

Подпись на заем продолжается

## Сеять быстро, сеять хорошо

### Сводка

О ходе полевых работ по крупным хозяйствам города

На 11 мая 1945 г.  
(в процентах к плану)

хозяйства	вспахано	посеяно
Совхоз	74,1	50,6
Шахта №9	88,6	47,7
Шахтстрой	79,1	44,0
Промсоюз	61,0	41,6
Шахта №4	76,6	38,9
Осинниторг	47,2	37,2
Шахта №10	53,8	35,5
Пищепром	38,3	32,4
«Капитальная»	67,2	26,7
<b>Всего по гор.</b>	<b>73,5</b>	<b>41,6</b>

\*\*\*

Первое место в социалистическом соревновании сельскохозяйственных предприятий города по-прежнему занимает совхоз треста «Молотовуголь». В ряды передовиков в последние дни вышел коллектив подсобного хозяйства шахты №9. На полях Девятой близится к концу пахота и уже посеяно около половины всей площади.

В то же время все еще крайне неудовлетворительно ведутся полевые работы на полях горпищепрома, шахты №10 и «Капитальной».

Особенно большой разрыв между пахотой и севом допущен именно на «Капитальной» (директор хозяйства т. Рябов), а это может повлечь за собой высыхание почвы. Менее одной третьей части площади вспахано и немногим более этого посевано в горпищепроме (зав. Тов. Немых). Незаметно перелома в хозяйстве шахты №10 (зав. Тов. Юхов).

Разворачивая социалистическое соревнование, равняясь на передовиков, коллективы отстающих хозяйств должны в самые ближайшие дни добиться перелома в своей работе.



## Свободолюбивые народы мира празднуют победу

### Лондон

Вечером в день праздника победы окраины Лондона совершенно опустели. Миллионы ликующих лондонцев устремились в западную часть города и на те улицы, где помещаются правительственные здания.

Взвишивались и падали сверкающие ракеты, освещая толпы людей, освещая людьми.

В центральной части Лондона каждое открытое место было заполнено людьми.

Из Букингемского дворца передавалось выступление короля Англии. Премьер-министр Черчилль произнес с балкона министерства здравоохранения небольшую речь.

(ТАСС).

### Варшава

9 мая в День Победы по всей Польше проходили радостные манифестации ликующего населения.

В Варшаве на Театральной площади собирались тысячи жителей города. Над трибуной разевались флаги Польской Республики, Советского Союза, Англии и США.

Митинг открыл президент Варшавы Толвинский. Он представил слово премьер-министру Осубка-Моравскому.

- Эта победа, - сказал Осубка-Моравский, - является победой свободы, победой союзных войск над фашистскими захватчиками. Начиная с 1939 года, наш народ вел героическую

борьбу и был уверен, что день победы наступит. Благодаря помощи Советского Союза, Красной Армии, благодаря маршалу Сталину, мы создали Польское войско. Наши 1-я и 2-я армии сражались не только за освобождение Польши, но наносили чувствительные удары немецким войскам и на территории Германии.

От имени Красной Армии собравшихся приветствовал генерал Шевченко, призвавший к укреплению дружбы между всеми славянскими народами.

По окончании митинга состоялась мощная демонстрация.

(ТАСС).

### Белград

Рузвелта и Трумэна Улицы заполнены празднично одетыми белградцами.

В 10 часов утра с приветствием к народам Югославии обратился по радио маршал Тито. Он предложил четникам, усташам и всем, кто еще оказывает сопротивление, сложить оружие.

(ТАСС).

### София

С утра 9 мая Белград принял праздничный вид. Здания украсились национальными флагами Югославии, Советского Союза, Англии и США. На стенах домов, в витринах - портреты руководителей национально-освободительной борьбы народов Югославии, маршала Сталина, Черчилля,

Народным ликование встретило население столицы Болгарии весть о бензоговорочной капитуляции Германии. До позднего вечера народ демонстрировал во всех концах города. Массовые митинги перерастали в грандиозные демонстрации. Постановлением правительства день 9 мая объявлен неприсутственным. Улицы города заполнены

людьми с радостными, ликующими лицами.

Газета «Отечественный фронт» в передовой статье дает обзор хода войны, особо подчеркивая величественную роль Красной Армии, выдержавшей огромные испытания и на несшей основной удар гитлеровскому зверю в его собственном логове.

(ТАСС).

### Бухарест

Румынское правительство объявило 9 мая Днем Победы. В 2 часа дня в Бухаресте прозвучали сигналы отбоя, означавшие, что война окончилась. В 5 часов на площади Жиану

состоялся парад советских и румынских войск и демонстрация, в которой участвовало до 150 тысяч человек.

Ответственный редактор И. МИХАЙЛОВСКИЙ.